

ROMÂNIA



**MINISTERUL AFACERILOR INTERNE  
INSTITUȚIA PREFECTULUI – JUDEȚUL NEAMȚ  
COMITETUL JUDEȚEAN PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ**

**HOTĂRÂRE**

**privind aprobarea Planului de măsuri și acțiuni specifice pentru informarea populației cu privire la pericolul de înec**

**Comitetul Județean pentru Situații de Urgență Neamț**

Având în vedere:

- situația constatată la nivelul județului Neamț cu privire la persoanele înecate în perioada 2019 – 2022;
- ca urmare a ședinței Comitetului Județean pentru Situații de Urgență din data de 07.02.2022;

În temeiul prevederilor art. 22, lit. b) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 21/2004 privind Sistemul Național de Management al Situațiilor de Urgență, cu modificările și completările ulterioare;

**HOTĂRĂȘTE:**

**Art. 1** Se aprobă *Planul de măsuri și acțiuni specifice pentru informarea populației cu privire la pericolul de înec.*

**Art. 2** Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Petrodava” al județului Neamț va asigura comunicarea prezentei hotărâri membrilor Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Neamț și unităților administrativ-teritoriale.

**PREȘEDINTE,**

**PREFECT**

**Vasile – Adrian NIȚĂ**

***Plan de măsuri și acțiuni specifice pentru informarea populației cu privire la pericolul de înec***

1. Întocmirea unor recomandări ce trebuie respectate de către cetățeni pentru reducerea pericolului de înec.  
Răspunde: Inspectoratul pentru Situații de Urgență “PETRODAVA” al județului Neamț, Inspectoratul Școlar Județean Neamț  
Termen: 10.02.2022
2. Multiplicarea mesajului preventiv în cadrul activităților desfășurate cu cetățenii, de către personalul Ministerului Afacerilor Interne.  
Răspunde: Inspectoratul pentru Situații de Urgență “PETRODAVA” al județului Neamț, Inspectoratul de Poliție al județului Neamț, Inspectoratul de Jandarmi Județean Neamț  
Termen: permanent
3. După fiecare eveniment, Inspectoratul pentru Situații de Urgență “PETRODAVA” al județului Neamț va întocmi o scurtă prezentare a celor mai relevante informații, urmând ca acestea să fie multiplicare la nivelul întregului județ.  
Răspunde: Inspectoratul pentru Situații de Urgență “PETRODAVA” al județului Neamț, Inspectoratul de Poliție al județului Neamț, Inspectoratul de Jandarmi Județean Neamț, Inspectoratul Școlar Județean Neamț, Servicii Voluntare pentru Situații de Urgență, protopopiate  
Termen: la apariția unei astfel de situații
4. Implicarea șefilor Serviciilor Voluntare pentru Situații de Urgență în multiplicarea recomandărilor privind reducerea riscului de înec precum și în prezentarea cazurilor de înec de pe raza județului, imediat după producerea acestora. În acest scop, șefii Serviciilor Voluntare pentru Situații de Urgență vor prezenta aspectele menționate anterior în unitățile de învățământ de pe raza UAT precum și în cadrul controalelor executate la gospodăriile populației.  
Răspunde: Inspectoratul pentru Situații de Urgență “PETRODAVA” al județului Neamț, șefii Serviciilor Voluntare pentru Situații de Urgență  
Termen: permanent
5. Implicarea preoților parohi în multiplicarea recomandărilor privind reducerea riscului de înec precum și în prezentarea cazurilor de înec de pe raza județului, imediat după producerea acestora.  
Răspund: Protopopiatele Piatra Neamț, Roznov, Târgu Neamț, Ceahlău, Roman, Episcopia Romanului, Decanatul catolic Piatra Neamț, decanatul catolic Roman  
Termen: permanent
6. Întocmirea unei propuneri de campanii de informare preventivă privind reducerea riscului de înec și finanțarea acțiunilor din cadrul ei prin intermediul Autoritatea

Teritorială de Ordine Publică Neamț. Campania se va axa cu preponderență pe informarea populației în mediul online.

Răspunde: Instituția Prefectului, Inspectoratul pentru Situații de Urgență "PETRODAVA" al județului Neamț

Termen: 28.02.2022

7. Inspectoratul Școlar Neamț va asigura informarea elevilor, părinților și profesorilor asupra regulilor de respectat pentru prevenirea riscului de înec. În acest sens, vor fi implicați directorii unităților de învățământ, consilierii educativi, asociațiile de părinți și asociațiile de elevi.

Răspunde: Inspectoratul Școlar Județean Neamț

Termen: permanent

8. Intensificarea/multiplicarea campaniei de informare preventivă dezvoltată de Inspectoratul pentru Situații de Urgență "PETRODAVA" al județului Neamț în anul 2021 *Învață sa salvezi o viață*, prin intermediul căreia au fost prezentate măsuri de prim ajutor de bază către elevii de liceu. În acest sens, campania își propune să asigure prezentarea acestor măsuri către toți elevii de liceu precum și membrilor Serviciilor Voluntare pentru Situații de Urgență și angajații primăriilor din județ.

Răspunde: Inspectoratul pentru Situații de Urgență "PETRODAVA" al județului Neamț

Termen: permanent

9. Efectuarea lucrărilor de semnalizare prin amplasarea de panouri avertizoare a pericolelor de înec, în punctele adiacente zonei AHE Poiana Teiului.

Răspunde: SC Hidroelectrică SA- Sucursala Hidrocentrale „Bistrița”- Piatra Neamț

Termen: permanent

10. Multiplicarea mesajului preventiv în mediul on-line, de către SC Hidroelectrică SA- Sucursala Hidrocentrale „Bistrița”- Piatra Neamț.

Răspunde: SC Hidroelectrică SA- Sucursala Hidrocentrale „Bistrița”- Piatra Neamț

Termen: permanent

11. Inspectoratul Județean de Poliție Neamț, prin structurile proprii, va desfășura ședințe informative cu primarii tuturor UAT-urilor din județul Neamț, directorii de școli și preoții din parohii cu scopul de a informa locuitorii despre pericolele de înec la care se pot expune.

Răspunde: Inspectoratul Județean de Poliție Neamț

Termen: permanent

12. Inspectoratul Județean de Poliție Neamț, prin structurile proprii, va desfășura activități de informare preventivă cu elevii din cadrul școlilor situate pe raza municipiului Roman, orașul Târgu Neamț, orașul Bicăz și comunele Poiana Teiului, Farcașa și Borca.

Răspunde: Inspectoratul Județean de Poliție Neamț

Termen: 07-18.02.2022